

ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára:

Egész evre 8 K
Fél evre 4 „
Negyed evre 2 „
Egyes száma ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő:

OSZESZLY M. VICTOR.

Laptulajdonos és kiadó:

BALKÁNYI ERNŐ.

Telefonszám: 13.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Balkányi
Ernő könyvkereskedésében Alsólendván.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

A nyitlter sora egy korona.

Tanfelügyelői kirendeltséget Zalába!

Irta: KOZMA IMRE, tanító.

Az egyik megyei lap nyomán az „Alsólendvai Híradó” is felvetette a tanítói körökben már rég tárgyalt eszmét, hogy Zala megye nyugati részét — a Muraközt és az alsólendvajárási vendvidéket — egy Csáktornyán felállítandó tanfelügyelői kirendeltség igazgatása alá kellene adni.

Aki csak egy kis betekintést is nyert a zalai tanügyi állapotokba, az feltétlenül magáévá teszi ezt az ügyet.

Mire is való a tanfelügyelő? Az iskolának, a kulturának a vezére legyen; hogy intézze az összes iskolák ügyeit, mint fellettes hatóság; hogy gondoskodjék az esetleges hiányok pótlásáról. Zalában ilyenmű ténykedésre nagy szükség van. Valljuk meg, hogy megyénkben a kultúra nem valami magas fokon áll. Én minden, de minden bajt vissza tudok vezetni a kutforráshoz, a kultúra hiányához. Ha gondoskodunk arról, hogy megyénkben szélesebb rétegeket vonjunk be a fokozottabb kulturéletbe, akkor igen sok társadalmi és politikai baj, hiba orvoslást nyer.

A kultúra alapjait az elemi iskolák és az ovodák rakják le. Ezeket kell először megyénkben kifogástalan állapotba helyezni.

A Muraköz és a vendvidék (de különösen a vendvidék) iskoláiról sokat lehetne

beszélni. A megyei és fővárosi lapok állandóan tárgyalják ezeket a szomorú dolgokat. Ezeket rendbe hozni, a még meg nem indult iskolán kívüli kulturéletet megindítani és azt életképes formában állandósítani kell.

E rövid pár sorban leírt teendő oly sok dolgot, oly nehéz és oly sok utánjárást igényel, hogy ide egész ember kell. Mert kérem szépen, a Zalaegerszegen székelő tanfelügyelő, kinek az irodában is sok a teendője, nem tudhat jól és lelkiismerete szerint végezni pl. Lendvarózsavölgyön, vagy Belatincon, ha folyton az a gondolat nyugtalanítja, hogy sietnem kell, le ne kessem a vonatot (két óra kocsikázás az állomás Alsólendvára), mert nekem holnap Balatonfüreden kell meglátogatnom a szeretetházat, hogy holnapután a közigazgatási bizottsági ülésen referálhassak Lendvarózsavölgyről is, meg Balatonfüredről is.

Hát még az irodai teendők! Nem vádként mondom, de a tanítói nyugdíjintézetbe való felvételem két évet késétt, mert az aktákat nem intézték el Zalaegerszegen. S nekem most a kamatokat is kell fizetnem.

Bizony, ezeken az állapotokon változtatni kell. Göcsej az ő elmaradt kulturájával s a megye keleti része utig elég egy tanfelügyelőnek. Van itt is elég munka. Aki látta, hogy mily sok irka-firka van egy állami vagy községi iskolában, mit az utolsó betűig be kell mutatni a tanfelügyelőségnek: az megérti, ha késnek az akták oda-

benn. Meg kell ezt a szétválasztást csinálni mindenáron. Vegye kezébe az ügyet a vármegye. Főispánunk a „munka” pártjának embere. Ez igazán munka a nemzetért. Itt az ideje, hogy tegyünk valamit, mert könnyen meglehet, hogy a pánszlávok megelőznek egy gondolattal, egy lépéssel.

S akkor már bittal üthetjük hazánk e szép, jó ezereves földjének nyomát. Elvették azt tőlünk.

De meg ha a szétválasztás után a két hivatal rendbehozza a dolgot, a hiányok pótolhatnak s a vasutak is szaporodnak, könnyebb lesz a közlekedés: újra lehet egyesíteni.

De most szét kell választani!

A törökök.

A törökök, akik valamikor régen, évszázadokig sanyargatták hazánkat — most minden jel szerint — elpusztulnak Európából. Így lesz vége minden dicsőségnek! Csak egy bizonyos, hogy ami jót vagy rosszat tesz az ember: — tuléli őt. Tuléli a nemzetet is. Így, mikor a török nemzet megszűnik mint európai hatalom, megilletődéssel valljuk be, hogy a törökök — akiknek buzogánya ütést, mint a kereszténység őrállói, mi magyarok fogtuk fel Európa keresztény népei számára — emberséges ellenség volt. Tisztelet fajnunk, nyelvünket, vallásunkat. Nekik elég volt, hogy leigázták és megsarcolt: de ki nem irtott. Még a középkor öldöklő harcaiban is volt mértéke: asz-

Aki szeret...

A boldog órák perceit

Megosztja veled száz barát;

De ha nyomorúságba jutsz,

Nem halja lelked sóhaját...

— Titkon követ s miként az árny,

Nem kérdik az, ki szeret,

De ő simítja homlokod,

Törölgeti le könnyedet;

S mikor reményed elhagyott,

Szívedből elveszett a hit:

Lelkéből lelket önt beléd

És élni újra megtanít...

A szerelem győz!

Irta: VLAY IMRE.

I.

A jégen ismerkedtek meg. Együtt siklottak végig a tükörsima felületen, kisebb s nagyobb félköröket karcolva a síkos, áttetsző jégkéregbe. Hideg volt, csontokig ható fagy. És ebben a hidegben úgy összefagyott a gondolatuk, úgy összelepedett szívük tiszta érzelmé... Nem érezték mást, csak végtelen szerelmet egymás iránt.

Béla díjnok volt a városnál és amint mondá, már csak pár hónapnak kell kinevezetéséig elmulni, amikor képes lesz családot alapítani.

Iré, a polgármester leánya, szelid, kedves leánya. Még félig gyermekszívének egész mele-

gével, tiszta, szüzi szerelmének minden bensőségével ragaszkodott a szegény díjnokhoz. Mit bánta ő, hogy Béla szegény és csak díjnok; hiszen szereti és ő is szereti... Boldog volt és megelégedett.

Nem úgy Béla! Megrettent még a gondolatára is annak, hogy egyszer majd oda kell állani a polgármester, a gögös nagy ur elé (kitől az egész hivatal remeg), hogy kedves leánya kezét kérje. Mi lesz akkor?... Mi lesz? Leszid? Meg nem ver; hivatalomból el nem mozdíthat, hát mi történhet?... Eh, hagyjuk ezt máskorra s gyerünk a jégre!

II.

— Tehát enyém akarsz lenni, én édes kis bogaram?

— Tied, tied! — sugta a lány.

— De gondold meg, én szegény ördög vagyok, ki képtelen lesz neked azt a fényt, kényelmet és pompát megteremteni, melyben eddig részed volt.

— Teher az nekem ugyis. Szeretlek, szeretlek...

— A te apád a város első embere (én az utolsó vagyok ugyanott!), s nem fog belegeyezni, hogy egyetlen leánya a legfiatalabb hivatalnokának legyen a felesége...

— Én megtöröm az akaratát és megnyerem a belegevezését!

— De nélkülözni és szenvedni fogsz, mert a nyomorúságos kis fizetés egy embernek is kevés...

— Öröm lesz veled megosztani a száraz kenyeret!

— De mostani barátnőd le fognak nézni miattam és nem vesznek észre, ha találkozol velük...

— Mit törődöm én barátnőimmal, csak te szeress mindig!

— De az apád kitagad, megátkoz és eltaszit magától...

— Ha kitagad, te leszel a gyámolítóm; az átkot majd visszaimádkozza anyám az égben; ha eltaszit, hozzád megyek és boldog leszek veled, egyedül veled!

— Te édes, te szent, te drága Mindenem! Hát kész vagy velem megosztani a fekete kenyeret, magadra venni apád haragját, azért, hogy engem boldoggá tegyél?!

Mindketten sirtak; hiszen oly boldogtalannak érezték magukat és mégis oly boldogok voltak...

III.

Fél év telt el. Béla ki van nevezve; 1200 korona fizetése van. Nagy pénz...!

Iré, bízta, hogy szőljon atyjának a közöltük fennálló viszonyról. Bélának nem volt bátorsága (a szerelmek mind gyávák!) s Irént kérte, tenné ezt meg.

Iré megette. Szombaton történt ebéd után, mikor atyusnak (ami természetes is) jökedve volt. Az öreg szájatva hallgatta leányát, de nem szólt semmit, csak a fogsízkáló nyelét te üj-tében.

Délután behívatta az irodájába Bélát.

A „Csáktornyai Takarékpénztár R.T.” Csáktornya

ezzenel közhírré teszi, miszerint a MÁV. gépgyárból származó mezőgazdasági gépek u. m.:

ekék, boronák, rosták, szőlőfecskegők, szecska- és répavágók, kukoricamorzsolók stb.

kedvező áron és kedvező fizetési feltételek mellett nála beszerezhető.

Raktár-felosztás folytán a gazdaközönség igen olcsón szerezheti be fenti intézetnél mezőgazdasági eszközeit és gépeit, melyek az intézetnél bármikor megtekinthetők

111 1913. végrh. szám.

Árverési hirdetés.

Örségi takarékpénztár r. t. végrehajtató javára a szentgróti kir. járásbíróság 908. Sp. II. 196 I., Sp. II. 61 3. sz. kielégítési végrehajtást és az alsólendvai kir. járásbíróság 1912. V. 378 I., 909. V. 265 3. számú kiküldetést rendelő végzése alapján 4000 K és 3500 K követeles s járulékal kielégítésére Kerkabarabás községben

1913. február hó 19-én d. u. 4 órakor

egy szürke kanca ló, egy csikó, üsző, vastengelyes szekér, 10 szekér-szóna, buza és rozs és egyéb ingóságok 1800 korona becsértékben bírói árverés útján fognak eladatni a következő általános árverési feltételek mellett:

Ha a tárgy becsértéke meg nem ígértetnék, az a kikiáltási áron alul is a legtöbbet ígéro által megvetnek jelentetik ki még akkor is, ha más árverelő által ígert nem tétetett. Minden tárgy vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek lefizetése után az elárverezett tárgy a vevő birtokába adatik. Ha a legtöbbet ígéro a vételárt azonnal le nem fizetné, a tárgy azonnal újabban árvereztetik s ez esetben a fizetést nem teljesítő árverelőnek a netáni többletkeze igénye nincs, ellenben a netáni kisebb összeget pótolni köteles és az árverés további folyamán részt nem vehet.

Kelt Alsólendván, 1913. feb. 4.

Havel, kir. bir. vjhajtó.

Alsólendva nagyközség

határában harminc magyar hold jó fekvésű és minőségű szántó föld, két hold szőlő fél hold gyümölcsösselegjobb karban kedvező fizetési feltételek mellett szabad kézből — részletekben is — ELADÓK. Bővebbet

Isó Ferenc ügyvédnél A.-lendva.

== MAGYAR ==

félementháli sajt

többször kitudntetve; öt kilós csomagokban és egész karikákban 15--20 kg.-ig. — Legkevesebb szállítás két kilogramm.

Ára kilogrammonként 1 kor. 90 f.

Nagyobb vételnél olcsóbb. Utánvételes megrendeléseket készséggel teljesít: -

DICK SÁNDOR sajtgyáros

== MURASZOMBAT. == 4-1

Szőlőbirtokosok

különös figyelmébe!

HA FORHINNAL permetez, RÉZKÉNPORRAL poroz és BAGOLLAL öli a szőlőmolyt:



I - SZŐT kevesebb a gond,
II - SZŐT kevesebb a munka,
III - SZŐT kevesebb a munkabér!

mert a **FORHIN** a sokszorta megjavított bordói keverék és számtalan köszönő- és elismerőlevél tanúsága szerint mindenütt a legnagyobb meglepedéssel használják.

FORHIN -nak nincs üledéke, vízbe dobva azonnal oldódik és biztosan pusztítja a peronosporát; egy kész anyag, főalkatrésze rézgálik, tapadóképesége oly nagy, hogy bármely harmatnál permetezhet vele; használata óriási munka- és pénzmegtakarítást jelent, mert az anyag teljesen kész!

Gyümölcskertészek használják saját érdekében Californiai lét, a gyümölcsrovarok elleni védekezésre rovarenyvet minden kártevő rovar lekötésére, rovarfogó övet az összes kártevő rovarok elfogására, Laurinát a rovarok ellen nyári védekezésre. Lauril oltoviaszt az oltványok nemesítésére, Ichneumint a zsenge virágok permetezésére, Nicotin Quassiakivonatot faiskolák permetezésére, Topomort mezei egerek pusztítására. Pampilt rovarok és darazsak elfogására. — Tessek mindezen cikkekről kimerítő leírást és használati utasítást kéri, melyet ingyen és bérmentve küld az összes érdeklődőknek a

FORHIN szőlőpermetezési anyaggyár BUDAPEST, VI. ker., Váci-ut 93. szám,

valamint képviselői: Hirsch és Szegő Nagykanizsa, Gyarmati Vilmos Zalaegerszeg, Rosenberg Ernő Keszthely, Hiller Ignác és Fia Tapolca, Marton Mór Keszthely, Spiegel Rezső Tapolca, Szalay Ignác Zalazsentgrót.

Más vállalat miatt egy közismert jóforgalmu vendéglő

szálló szobákkal, fedett tekepályával, nagy kerttel, jó menetelű mézsárszékkel és melléképületekkel együtt bérbeadó, később esetleg eladó.

Bővebb felvilágosítást nyújt a tulajdonos:

Kalchbrenner Ferenc

STRIDÓVÁR.

8-7

129.1913. vh. sz.

Árverési hirdetés.

Schwarz Bernhard végrehajtató javára a gráci es. kir. járásbíróság 1912. évi III. 577 2. sz. kielég. végrehajtást és az alsólendvai kir. járásbíróság 1912. V. 422 2. számú kiküldetést rendelő végzése alapján 380 kor. követelt és jár. kielégítésére Felsőbeszterce községben

1913. évi február 15-én délelőtt 10 órakor

2 darab fél éves borjú, 4 öreg sertés, vastengelyes szekér, 7 darab hordó és egyéb ingóságok 1465 kor. becsértékben bírói árverés útján fognak eladatni a következő általános árverési feltételek mellett:

Ha a tárgy becsértéke meg nem ígértetnék, az a kikiáltási áron alul is a legtöbbet ígéro által megvetnek jelentetik ki még akkor is, ha más árverelő által ígert nem tétetett. Minden tárgy vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek lefizetése után az elárverezett tárgy a vevő birtokába adatik. — Ha a legtöbbet ígéro a vételárt azonnal le nem fizetné, a tárgy azonnal újabban árvereztetik s ez esetben a fizetést nem teljesítő árverelőnek a netáni többletkeze igénye nincs, ellenben a netáni kisebb összeget pótolni köteles és az árverés további folyamán részt nem vehet.

Kelt Alsólendván, 1913. feb. 1.

Havel, kir. bir. végrehajtó.

Lendvarózsavölgy községben egy jóforgalmu

Vendéglő családi okból azonnal eladó.

Bővebb felvilágosítást nyújtanak: 3-3

Kosztricz Testvérek Lendvarózsavölgy u. p. Belatinc (Zalamegye.)

Az alsólendvai Uradalmi Főbérnökség saját termésű borai

50 literen felüli mennyiségben eladók. Venni szándékozók forduljanak a főbérleti számtartószághoz Alsólendván.



Kiadó lakások.

Alsólendván, a Főuton (az Arnstein-féle üzlettel szemben) egy

3 szobás emeleti lakás

a mellékhelyiségekkel együtt május 1-ére, — az Alsó-utcában pedig

3 szobás földszinti lakás

a mellékhelyiségekkel együtt március 1-ére KIADO. Bővebb felvilágosítást ad a tulajdonos: Levasics Ferenc, Alsólendván.

A „Csáktornyai Takarékpénztár R.T.” Csáktornya

ezenel közhírré teszi, miszerint a MÁV. gépgyárból származó mezőgazdasági gépek u. m.:

ekék, boronák, rosták, szőlőfecskegökök, szecska- és répavágók, kukoricamorzsolók stb.

kedvező áron és kedvező fizetési feltételek mellett nála beszerezhető.

Raktár-felosztás folytán a gazdaközönség igen olcsón szerezheti be fenti intézetnél mezőgazdasági eszközeit és gépeit, melyek az intézetnél bármikor megtekinthetők

111 1913. végrh. szám.

Árverési hirdetés.

Órségi takarékpénztár r. t. végrehajtató javára a szentgróti kir. járásbíróság 908. Sp. II. 196 l., Sp. II. 61 l. 3. sz. kielégítési végrehajtást és az alsólendvai kir. járásbírószág 1912. V. 378 l., 909. V. 265 l. 3. számú kiküldetést rendelő végzése alapján 4000 K és 3500 K követelés s járulékaik kielégítésére Kerkabarabás községben

1913. február hó 19-én d. u. 4 órakor

egy szürke kanca ló, egy csikó, üsző, vastengelyes szekér, 10 szekér széna, buza és rozs és egyéb ingóságok 1800 korona becsértékben bírói árverés útján fognak eladatni a következő általános árverési feltételek mellett:

Ha a tárgy becsértéke meg nem ígértetnék, az a kikiáltási áron alul is a legtöbbet ígérő által megvettnek jelentetik ki még akkor is, ha más árverelő által ígértet nem tétetett. Minden tárgy vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek lefizetése után az elárverezett tárgy a vevő birtokába adatik. Ha a legtöbbet ígérő a vételárt azonnal le nem fizetné, a tárgy azonnal újabban árvereztetik s ez esetben a fizetést nem teljesítő árverelőnek a netáni többlethez igénye nincs, ellenben a netáni kisebb összeget pótolni köteles és az árverés további folyamán részt nem vehet.

Kelt Alsólendván, 1913. feb. 4.

Havel, kir. bir. vjhajtó.

Alsólendva nagyközség

határában harminc magyar hold jó fekvésű és minőségű szántó föld, két hold szőlő fél hold gyümölcsösrel legjobb karban kedvező fizetési feltételek mellett szabad kézből — részletekben is — ELADÓK. Bővebbet

Isó Ferenc ügyvédnél A.-lendva.

== MAGYAR ==

félementháli sajt

többször kitüntetve; öt kilós csomagokban és egész karikákban 15--20 kg.-ig. — Legkevesebb szállítás két kilogramm.

Ára kilogrammonként 1 kor. 90 f.

Nagyobb vételnél olcsóbb. Utánvételes megrendeléseket készséggel teljesít: -

DICK SÁNDOR sajtgyáros
= MURASZOMBAT. = 4-1

Szőlőbirtokosok

különös figyelmébe!

HA FORHINNAL permetez, 17-1
RÉZKÉNPORRAL poroz és
BAGOLLAL öli a szőlőmolyt:



I - SZŐT kevesebb a gond.
II - SZŐT kevesebb a munka.
III - SZŐT kevesebb a munkabér!

mert a **FORHIN** a sokszorta megjavított bordói keverék és számtalan köszönő- és elismerőlevél tanúsága szerint mindenütt a legnagyobb megelégedéssel használják. **FORHIN**-nek nincs üledéke, vízbe dobva azonnal oldódik és biztosan pusztítja a peronosporát; egy kész anyag, főalkatrésze rezgálic, tapadóképesége oly nagy, hogy bármely harmatnál permetezhet vele; használata óriási munka- és pénzmegtakarítást jelent, mert az anyag teljesen kész!

Gyümölcskertészek használják saját érdekében Californiai lét, a gyümölcsrovarok elleni védekezésre rovennyvet minden kártekonny rovar lekötésére, rovarfogó övet az összes kártekonny rovarok elfogására, Laurinát a rovarok ellen nyári védekezésre, Lauril oltóviaszt az oltványok nemésítésére, Ichneumint a zsenge virágok permetezésére, Nicotin Quassiakivonatot falkolák permetezésére, Topomort mezei egerek pusztítására, Pamplit rovarok és darazsak elfogására. Tessek mindezen cikkekről kimerítő leírást és használati utasítást kerni, melyet ingyen és bérmentve küld az összes érdeklődőknek a

FORHIN szőlőpermetezési anyaggyár
BUDAPEST, VI. ker., Váci-ut 93. szám,
valamint képviselői: Hirsch és Szegő Nagykanizsa, Gyarmati Vilmos Zalaegerszeg, Rosenberg Ernő Keszthely, Hiller Ignác és Fia Tapolca, Marton Mór Keszthely, Spiegel Rezső Tapolca, Szalay Ignác Zalaszentgrót.

Más vállalat miatt egy közismert jóforgalmu vendéglő

szálló szobákkal, fedett tekepályával, nagy kerttel, jó menetelű mészárszékkel és melléképületekkel együtt bérbeadó, később esetleg eladó.

Bővebb felvilágosítást nyújt a tulajdonos:

Kalchbrenner Ferenc
STRIDÓVÁR. 8-7

129.1913. vh. sz.

Arverési hirdetés.

Schwarz Bernhard végrehajtató javára a gráci cs. kir. járásbírószág 1912. évi III. 577 l. 2. sz. kielég. végrehajtást és az alsólendvai kir. járásbírószág 1912. V. 422 l. számú kiküldetést rendelő végzése alapján 380 kor. követelés és jár. kielégítésére Felsőbeszterce községben

1913. évi február 15-én délelőtt 10 órakor

2 darab fél éves borjú, 4 öreg sertés, vastengelyes szekér, 7 darab hordó és egyéb ingóságok 1465 kor. becsértékben bírói árverés útján fognak eladatni a következő általános árverési feltételek mellett:

Ha a tárgy becsértéke meg nem ígértetnék, az a kikiáltási áron alul is a legtöbbet ígérő által megvettnek jelentetik ki még akkor is, ha más árverelő által ígértet nem tétetett. Minden tárgy vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek lefizetése után az elárverezett tárgy a vevő birtokába adatik. — Ha a legtöbbet ígérő a vételárt azonnal le nem fizetné, a tárgy azonnal újabban árvereztetik s ez esetben a fizetést nem teljesítő árverelőnek a netáni többlethez igénye nincs, ellenben a netáni kisebb összeget pótolni köteles és az árverés további folyamán részt nem vehet.

Kelt Alsólendván, 1913. feb. 1.

Havel, kir. bir. végrehajtó.

Lendvarózsavölgy községben egy jóforgalmu

Vendéglő

családi okból azonnal eladó.

Bővebb felvilágosítást nyújtanak: 3-3

Kosztricz Testvérek Lendvarózsavölgy u. p. Belatinc (Zalamegye.)

Az alsólendvai Uradalmi Főbérnökség saját termésű

borai

50 literen felüli mennyiségben eladók. Venni szándékozók forduljanak a főbérleti szám-tartószághoz Alsólendván.



Kiadó lakások.

Alsólendván, a Főuton (az Arnstein-féle üzlettel szemben) egy

3 szobás emeleti lakás

a mellékhelyiségekkel együtt május 1-ére, — az Alsó-utcában pedig 5-2

3 szobás földszinti lakás

a mellékhelyiségekkel együtt március 1-ére KIADO. Bővebb felvilágosítást ad a tulajdonos: Levasics Ferenc, Alsólendván.

